

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в текущем году в условиях дальнейшего мощного подъема социалистической экономики и культуры нашей Родины.

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ под руководством коммунистической партии успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки и одержал в 1951 году новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры. Высочайшими темпами развивается промышленность, дальнейшие успехи достигнуты в социалистическом сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, растет производительность труда. Трудящиеся Советского Союза с большим творческим подъемом сооружают грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы, осуществление которых явится новым вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Успехи развития народного хозяйства обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В нашей стране непрерывно увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары массового потребления, возрастает реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян, широко развернуто жилищное строительство. В стране социализма нет безработицы, являющейся бедствием для трудящихся капиталистических стран.

Растет и крепнет могущество Советского социалистического государства, последовательно борющегося за прочный и длительный мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами. Успехи Советского государства, его мирная внешняя политика еще выше поднимают авторитет и международное влияние Союза Советских Социалистических Республик. Народы всех стран все более убеждаются в преимуществах советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, советские женщины развернули свои творческие способности, стали активной, организаторской силой социалистического общества. Вдохновляемые великими идеями партии Ленина — Сталина, советские женщины активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее развитие экономики нашей страны, борются за чистые успехи социалистической культуры, отстаивают свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Во всех отраслях народного хозяйства успешно работают воспитанные коммунистической партией и Советским государством многочисленные женские кадры. Число женщин-специалистов с законченным высшим образованием возросло в нашей стране по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в три раза и превышает в настоящее время 830 тысяч человек. Свыше миллиона женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

В промышленности, на транспорте и в строительстве миллионы женщин — работниц, инженеров, техников и мастеров показывают образцы социалистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, повышают свои технические знания и производственную квалификацию, овладевают передовой техникой и культурой производства.

Трудящиеся колхозниц и совхозниц полей борются за высокие урожаи, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, активно участвуют в осуществлении сталинского плана преобразования природы, овладевают агрономическими знаниями и сельскохозяйственной техникой. Свыше 40 процентов общего количества агрономов в стране составляют женщины, десятки тысяч женщин управляют тракторами и комбайнами, сотни тысяч женщин стали передовиками социалистического земледелия и животноводства.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях Советского Союза работают свыше двух с половиной миллионов женщин. Десятки тысяч женщин трудятся в университетах, институтах научно-исследовательских учреждений, обогащая советскую науку новыми исследованиями и открытиями. Многие советские женщины проявляют свои творческие способности в литературе и искусстве, создают высококачественные произведения, воодушевляющие наших людей на патриотические подвиги во имя Родины.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. В СССР осуществляется всеобщее семилетнее обучение, развернута широкая сеть десятилетних общеобразовательных школ, специальных средних и высших учебных заведений, создана государственная система профессионально-технического обучения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин работает в системе здравоохранения. Число женщин-врачей в нашей стране возросло по сравнению с 1940 годом более чем в два раза и составляет в настоящее время 207 тысяч человек.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриоток. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда — 2170 женщинам. Более 730 тысяч женщин — работниц, колхозниц, инженеро, агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры награждены орденами и медалями СССР за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства. 579 женщинам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщине-матери и детях. Женщина-мать окружена у нас всенародным почетом. Более 35 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», три с половиной миллиона женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Государство выплачивает многодетным и одиноким матерям в на новорожденных только в 1951 году 6 миллиардов рублей пособий. Сотни миллионов рублей ежегодно отпускаются на пионерские оздоровительные лагеря и детские санатория. В результате роста благосостояния народа, постоянной заботы государства об улучшении здравоохранения и охраны материнства и детства в Советском Союзе значительно снизилась детская смертность. За последние несколько лет ежегодный прирост населения составляет более трех миллионов человек. В нашей стране растет физически здоровое, быстрое духовно поколение молодых строителей коммунизма, которому открыты все работы и счастливая творческая жизнь.

Женщины СССР широко участвуют в управлении государством и в советском строительстве. 280 женщин явля-

ются депутатами Верховного Совета СССР, 2209 женщин — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов. В числе народных судей и народных заседателей женщин более 40 процентов.

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщины стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Женщины Китая принимают деятельное участие в восстановлении и подъеме промышленности, сельского хозяйства страны и в осуществлении демократических преобразований. Вместе со всеми трудящимися своих стран успешно строят социализм женщины Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики. Женщины Германской Демократической Республики борются за единую независимую демократическую Германию.

В капиталистических, колониальных и зависимых странах женщины отмечают День 8 марта в обстановке дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Американско-английские империалисты используют подготовку к новой войне для еще большего ограбления народов и получения сверхприбылей. В капиталистических странах раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги и наращения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, сотни тысяч трудящихся пополняют армию безработных. Еще более ухудшается положение трудящихся женщин и детей, миллионы которых гибнут от непосильного труда, голода и болезней.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее спланивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борцов за мир, возглавляемый Советским Союзом. Около шестисот миллионов человек поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами. В ряды борцов за мир и демократию вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин, объединяющая 135 миллионов женщин в 64 странах мира, ведет последовательную борьбу за мир, за экономические и политические права трудящихся женщин, за жизнь и будущее детей. В этой борьбе все более активное участие принимают женщины колониальных и зависимых стран.

Миллионы женщин в странах капитала борются за повышение заработной платы, введение государственной системы охраны труда и социального страхования, за увеличение государственных расходов на народное образование и охрану здоровья детей.

Трудящиеся женщины всех стран требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира, выступают против кровавой агрессии американского империализма в Корею. В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше расширять и укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними активно бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации сил советских женщин на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, вождения женщин во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1952 года во всех отраслях народного хозяйства.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативу в борьбе за выпуск продукции высокого качества и снижении ее себестоимости, за экономией сырья, материалов и электроэнергии, смелее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства неустанно бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и рост его продуктивности, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений агрономической науки и передового опыта, дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов.

Женщины — работницы науки и культуры — должны настойчиво выдвигать вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего воодушевления женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышения активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. Партийные организации должны усилить работу по политическому просвещению женщин, постоянно заботиться о повышении их культурного и технического уровня, росте их политической и производственной активности. ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям лучше использовать всевозможные возможности выдвижения женских кадров, смелее выдвигать передовых женщин на руководящую работу в партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органах, во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы обязаны усилить повседневную заботу об улучшении условий труда и быта трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщинам-матерям в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение работы детских и дошкольных учреждений общественного столовых, полных и неполных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, облегчающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.



НАШ ГОГОЛЬ

НАРОДЫ нашей страны, все прогрессивное человечество торжественно отмечают сегодня столетие со дня смерти великого русского писателя, пламенного патриота своего Отечества Николая Васильевича Гоголя.

Сто лет назад умер человек, имя которого вечно будет жить в сердце русского народа. Гоголь — наша гордость. Он внес неоценимый вклад в сокровищницу русской и мировой литературы. Гениальный художник слова, он принадлежит к той славному плеяде писателей прошлого, чьи произведения, проникнутые благородными идеями высокой нравственности, сыграли большую роль в борьбе русского народа с тлетворными влияниями помещиков и капиталистов, а в наши дни помогают в деле воспитания строителей коммунизма.

Преемник и продолжатель Пушкина, Николай Васильевич Гоголь утвердил мировую славу русского искусства. Его глубокие реалистические произведения обличили и привели к позорному столбу социальные пороки помещичь-крепостнического общества, режим рабства и мракобесия старого мира. Они обнажили все язвы дворянско-чиновничьей России и прозвучали гневным приговором всему уkladу крепостничества.

Всем своим творчеством Гоголь служил великому делу освобождения угнетенных и обездоленных людей, борьбе за лучшее будущее своего народа. Его произведения разоблачили мерзость и гнусность, гнил самодеятельного строя, сыграв огромную роль в развитии передовой общественной мысли. В резких сатирических тонах рисовал он быт и духовный облик помещиков. Гневно и страстно заклеймил он стяжателей-крепостников собакевичей и плешкиных, бесподобных и пошлых прожектеров маниловых, наглых плутов назревших, самолюбивых карьеристов хлестаков, носителей буржуазных веяний проходимцев чичиковых. Гоголь показал их как нравственных уроков, вызывающих глубочайшее презрение честных людей.

С огромной художественной силой осмеял он представителей паразитических эксплуататорских классов, этих «мертвых душ» помещичье-дворянского общества, отравлявших своим смрадным дыханием жизнь простого трудового народа. Создал неслыхательные по своей яркости и правдивости картины крепостнической России. Гоголь дал богатейший материал для передовой, прогрессивной русской критики, для больших политических обобщений. Ставшие нарицательными, многие образы, созданные Гоголем, помогли познать отрицательные антинародные черты, антинародный характер самодержавного строя царской России. Писатель эдак высмеивал в своих произведениях рабское преклонение русских дворян перед иностранщиной.

Но значение бесмертных произведений Гоголя не только в этом. Обличая крепостников, понимая голос протеста против всего уклада жизни современного ему общества, писатель видел богатейшие силы, заложены в народе, в своей Родине.

«Русь, куда ж несешься ты, дай ответ? Не даст ответа. Чудным звоном залывет колокольчик; гремит и становится ветром разорванный в буски возлук; летит мимо все, что ни есть на земле, и косыя поостраняются и дают ей дорогу другие народы и государства». Так поэтически вдохновенно писал о своей Отчизне ее верный и любящий сын. Сквозь окружающие его мрак и невежество он видел те времена, когда «Европа придет к нам не за покупкой пеньки и сала, но за покупкой мудрости».

Показывая окружающую его действительность с точки зрения народных масс, Гоголь с любовью говорит о могучих силах народа, его духовной чистоте. Народный инстинкт Гоголя рисует трудулюбивым, талантливым, жизнеспособным и мудрым, горячо любящим свою Родину. Патриотизм народа с исключительной силой выдвигает в таком широком известном произведении, как «Тарас Бульба», этой вдохновенной поэме любви к Родине и ненависти к ее врагам. Гоголь создал величайшую эпопею борьбы народа, подвизавшегося против своих угнетателей. В образе Тараса воплощены лучшие черты народных героев, воплощенных в своей отваге, неукротимых в гневе к врагам. Не дрогнув, карает Тарас собственное сына за измену Родине. Самоотверженно продолжает он все трудности и лишения воинской жизни. Пламенным словом горячего патриота сплачивает он своих соратников по борьбе с порабощателями.

Несокрушимой верой в народ проникнуты слова писателя: «Да разве найдутся на свете такие огни, муки и такая сила, которая бы пересилила русскую силу!». В наши дни эти слова звучат грозным предостережением всем и всяческим поджигателям войны, стремящимся во имя своих корыстных целей свергнуть человечество в новую мировую войну.

Имя Гоголя, его бесценные творения близки и дороги трудящимся нашей социалистической Родины, всему прогрессивному человечеству. Сатира Гоголя, метко разнашивая чичиковых, держиморд и собакевичей, продолжает быть могучим оружием в борьбе с современными, паразитическими классами, с хищнической, разбойничьей идеологией империалистов. Сатира Гоголя помогает нам в борьбе с пережитками в сознании людей. Его вдохновенное искусство служит великому делу борьбы за счастье трудового народа.

Имя Гоголя стоит в одном ряду с такими гигантами литературы, как Пушкин, Толстой, Горький. Его произведения и прежде всего такие, как «Мертвые души», являются антивоенной русской жизнью того времени. Они имеют для России такое же значение, как произведения Диккенса для Англии, Балзака и Гюго для Франции. Вот почему вместе с нами ему отдадут дань уважения народы всего мира. По инициативе Всемирного Совета Мира в эти дни во всех странах проводятся вечера и собрания, посвященные памяти великого русского писателя, классика мировой литературы.

Широко отмечают гоголевские дни трудящиеся нашей области. В клубах, избачивательных, красных уголках, библиотеках — повсюду проводятся лекции и беседы о жизни и творчестве писателя, устраиваются громкие читки его произведений.

Гоголь оставил нам замечательные образцы художественной литературы. На его произведениях учатся наши советские писатели. Чудесный знаток русского языка, замечательный мастер художественного слова, он оставил нам богатейшее литературное наследство. Книги Гоголя читают миллионы людей. Его произведения издаются у нас после Октябрьской социалистической революции огромными тиражами почти на сорока языках народов СССР. В нашей стране не чайник, пожалуй, ни одного человека, который не был бы знаком с «Вечерами на хуторе близ Диканьки», с «Мертвыми душами», «Ревизором» и другими бессмертными творениями писателя-реалиста.

Великий сын великого народа, он живет в наших сердцах, в сердцах простых людей всего земного шара. Творчество Гоголя помогает трудящимся яснее видеть те огромные перемены, которые произошли в нашей стране с тех пор, как был свергнут помещичье-капиталистический строй. Канули в вечность времена маниловых и собакевичей, плешкиных и боробочек, хлестаковичей и чичиковых. Соросил с себя ярмо капитализма, наш народ утвердил новую жизнь на земле. Свет победил тьму. Советская власть дала возможность трудящимся развернуть свои таланты, проявить свои силы и возможности. Та народная мудрость, о которой писал Гоголь, распространяется ныне по всему свету. Это — мудрость народа, строящего светлое здание коммунизма. Ее источником являются непобедимые идеи марксизма-ленинизма.

Не за пенькой и салом едут к нам теперь из Европы. Трудящиеся страны народной демократии черпают у нас богатейший опыт социалистического строительства, учатся переустройству жизни на новых, социалистических началах. Под руководством партии Ленина — Сталина наша страна идет вперед всего прогрессивного человечества, принимая дань его уважения. Советский Союз идет во главе борьбы за мир во всем мире, показывая пример братского сотрудничества народов.

Американско-английские империалисты, эти современные собакевичи, с помощью своих прислужников — правых социалистов пытаются применить наши успехи, скрыть правду от народа. Но это им не удастся. Народы мира знают, на чьей стороне правда. Они знают, что только в непримиримой борьбе с капиталистами завоюют себе счастье.

Советские люди твердо и уверенно смотрят в свое будущее. Пусть американско-английские держиморды захлебываются от злобного воя. Народу-творцу, народу-победителю он не страшен. Мы строим коммунизм, и мы построим его. Поблбо поэтической «спиде-тройке», вослед Гоголю, наша социалистическая Родина неуверенно идет вперед к сияющим вершинам коммунистического общества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).